

昨天,苏州市社保中心公布了2012年度市区非就业居民参加居民医疗保险的具体办法。明年的个人筹资标准为老年居民按200元缴纳,失业人员按420元标准缴纳。保险申报缴费期为2012年1月10日至3月20日。

市区非就业居民 参医保下月启动

老年居民缴200元,失业人员缴420元

据了解,2012年度苏州市区统筹范围包括沧浪区、平江区、金阊区和高新区。凡具有苏州市区统筹范围户籍、无用人单位、未享受社会医疗保险待遇的人员中,男年满60周岁、女年满50周岁的老年居民,劳动年龄范围内参加职工医疗保险确有困难的失业人员,以及持有《中华人民共和国残疾人证》、经劳动能力鉴定委员会鉴定完全或大部分丧失劳动能力的重

症残疾人员,均属非就业居民参加居民医疗保险参保对象。个人筹资标准为:老年居民按200元的标准缴纳;失业人员和2007年1月1日后户籍迁入苏州市区统筹范围的居民按420元的标准缴纳。持有《苏州市城市(镇)居民最低生活保障救济(补助)金领取证》、《苏州市特困职工救助证》等的老年居民、失业人员及符合条件的重症残疾人员,办理居民医保年度申报手

续时,可免缴应缴纳的费用,由财政全额补助。

据悉,2012年度苏州市区非就业居民参加居民医疗保险的申报缴费期为,2012年1月10日至3月20日。凡于2012年3月20日前办妥参保缴费手续的居民,从4月1日起享受2012年度居民医保待遇。上述参保的具体详情可登录苏州市社保中心网站(www.szs-bzx.net.cn)查看。 何寅平



年味渐渐浓 宝宝做灯笼

健康龙、漂亮龙、快乐龙……新年临近了,苏州工业园区新城花园幼儿园的孩子们也制作了一盏盏龙年大红灯笼,为冬日增添了浓浓的年味。

幼儿园老师告诉记者,灯笼是用硬纸板做成的。灯笼做好后,孩子们穿上各色古装,将灯笼挂在幼儿园门口,用来迎接新年的到来。 孙佳桦/文 幼儿园供图

元旦万人长跑26日起报名

跑完全程有机会抽奖,奖品总值14万元

昨天记者从苏州市体育局召开的新闻发布会上获悉,由苏州市政府主办的“三星电子”杯2012年苏州市第十五届元旦万人长跑活动将于2012年1月1日7:30在体育中心体育馆北平台鸣枪发令。

苏州市元旦长跑活动已经成为传统全民健身运动,市民的参与积极性也逐年升高,据悉,12月以来不断有市民向体育部门打听报

名方式。记者从发布会上获悉,今年的长跑路线为体育中心体育馆北平台—三香路—西环路—干将路—馨泓路—三香路—体育中心体育馆北平台,全程2.4公里。届时,参加长跑的人员除机关干部、在苏高校师生、中学师生、职工外,还有社会自愿报名人员。

此次长跑活动,组委会安排了

2500个社会自愿报名名额,报名时间为12月26日—29日每天的9:00—17:00,报名地址为五卅路42号市体育馆和三香路体育中心综合健身馆二楼英派斯健身俱乐部。

据悉,此次活动还准备了液晶电视、笔记本电脑等总奖金额14万元的奖品,凡跑完全程者,均可凭号码簿参加现场抽奖。

王玲玲

部分牙科诊所医疗废物清理不及时

拔下的牙齿随手就扔一边

日前,沧浪区为期40天的医疗机构经营情况专项检查结束。昨天,记者从沧浪区卫生监督所获悉,本次检查共涉及75家位于苏州子区的医疗诊所,检查情况总体良好,但门诊医疗记录不全、医疗废弃物处理不及时等小问题不少。

本次专项检查主要针对个体口腔、西医、中医诊所和厂矿卫生所等。检查人员对个体诊所的执业许可证、人员执业资质、医疗废弃物处置等进行了仔细查看,75家诊所基本都做到了依法执业。不过

在部分诊所,检查人员还是发现了一些问题。比如,不少诊所的诊疗记录不全,缺少完整的门诊登记信息,医生的处方书写不规范。

在本次检查中,检查人员还发现,苏州子区一些个体齿科诊所在处理医疗废弃物上,没有做到“一人一清理”。医生在给一位病人诊断结束后,便把用过的药棉、拔下的牙齿随手一扔。而按照相关规定,每接待完一位病人,医生都应立即把医疗废弃物丢弃到专用的垃圾桶中。针对这些违规操作的

诊所,检查人员现场予以了纠正,并要求其限期整改。

沧浪区卫生监督所相关负责人告诉记者,为进一步规范辖区内医疗机构的诊疗行为,预防和控制医源性感染,沧浪区卫生部门已于近日开展了医疗机构诚信服务信用等级评估。按照服务质量、卫生状况等,沧浪区内的医疗机构由高到低分为A、B、C三个等级。今后,市民前往沧浪区的诊所就诊,只需查看其贴出的诚信等级,就可大体了解诊所的基本服务情况。何寅平

发布

工业园区评选爱心人物 半价早餐受好评

“半价早餐虽然亏本,但做点力所能及的好事,就当给晚年留个美好回忆。”近日,工业园区举办2011年度“感动湖西”爱心人物暨好邻居表彰大会,共评选“孝老爱亲、敬业奉献、见义勇为、诚实守信、热心公益”五大类30名“感动湖西”爱心人物及91名“好邻居”。居民李志扬因为率先推出面向老年人的“半价爱心早餐卡”,而被评为“感动湖西”爱心人物。

2007年,李志扬创办了“他舅家”连锁快餐品牌,第一家店就开在了工业园区。随着生意越来越红火,2009年,李志扬和社区居委会沟通之后,率先推出了“半价早餐卡”,面向工业园区60周岁以上的老年人。这一举动,被社区居民广为称赞。昨天,拿到“感动湖西”爱心人物大奖,李志扬显得很平静,他说:“做一点力所能及的好事,心里开心。”

据了解,凭借“半价早餐卡”,任意早餐均可以享受半价优惠,“半价消费,一碗鸡蛋面也就2.5元,我们肯定是亏本的,但老人家既能吃饱也很舒服,亏点钱也算不得什么。”李志扬介绍,每天来吃爱心早餐的老年人基本有30人,目前“他舅家”已经推出300多张“半价早餐卡”。作为“爱心餐厅联盟”首家成员单位,在李志扬带领下,工业园区先后有15家爱心企业加入“爱心餐厅联盟”,为老年居民提供2.8折至8折的爱心折扣卡。 王怡然

张家港又获称 “全国文明城市”

昨天,中央文明委在北京公布了第三届全国文明城市名单。张家港以高分位列其中,率先在全国县级市中实现了文明城市“三连冠”。

2005年,张家港成为全国首批、县级市中首个“全国文明城市”,2008年又以高分蝉联。2010年,该市城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别达到3.08万元和1.47万元。2011年,张家港市的GDP预计将达到1855亿元,按照常住人口125万计算,人均GDP达23500美元。在国际上,这已是发达国家地区的水平。近年来,在经济高速发展的同时,张家港十分重视精神文明建设,城乡居民公共文明指数、幸福指数全面提升。

何寅平 彭旌轩

文化人才首入 园区双百人才计划

近日,第二届金鸡湖双百人才表彰大会在工业园区举办,397名人才获得表彰,其中海外高层次人才18名,科技领军人才132名,科教领军人才34名,高端服务业领军人才13名,高技能领军人才200名。与首届相比,今年文化领军人才首次被纳入“金鸡湖双百人才计划”。

“金鸡湖双百人才计划”主要包括深化科技领军人才创业工程、鼓励海外高层次人才创新创业工程、鼓励高端服务业领军人才创新创业工程以及加强高技能领军人才队伍建设工程5项工程。力争用5年时间,每年重点引进和培养各级创新创业领军人才200名,高技能领军人才200名。 王怡然

天气

今晨局部有雾 明天降温明显

昨天太阳又偷懒躲了起来,上午11时气温还有10℃,但一场淅沥沥的小雨立刻将气温拉低下来,随后的气温一直维持在8.6℃左右,难再突破10℃大关。小雨持续了一个下午,天色也很快转暗,下午5时许天色已几乎全黑,有了几分入夜的味道。

苏州气象局发布预告,受冷空气影响,预计22日偏北风力较大,气温下降明显;23~26日天气晴好,其中23~25日早晨气温较低。

今天阴转多云,早晨前后局部有雾,偏东风3~4级,早晨最低气温:5~6℃,最高气温:10~11℃;明天多云转晴。

今天的汽车清洁指数2级:天空逐渐打开,近期天气无降水,比较适合进行车辆的清洗和保养。穿衣指数为7级:早晚天气较冷,适宜穿呢外套、毛衣加薄棉衣等,行车需戴上棉手套保护双手。晨练指数4级:早晨天气不太好,局部有雾产生,不太适宜进行户外锻炼。 李铮

今日周边城市天气

昆山:阴转多云,东北风4-5级,10~3℃

吴江:阴转多云,东北风4-5级,10~3℃

太仓:阴转多云,东北风4-5级,9~2℃

常熟:阴转多云,东北风4-5级,9~2℃

张家港:阴转多云,东北风4-5级,9~2℃

上海:阴,北风4-5级,11~5℃

资讯

兴贤大桥月底通车

连接312国道和城铁高新区站、横跨京杭运河的兴贤大桥已于日前建成竣工,并已经通过动静载试验,预计月底可实现通车。

总投资2.1亿元的兴贤大桥是高新区的重点工程,东西连接312国道和城铁高新区站,横跨京杭运河,是沟通运河两岸浒墅关镇和浒墅关开发区的重要桥梁。兴贤大桥全长505.5米,主桥为100.9米单跨钢管混凝土系杆拱,左右分幅布置,桥面总宽40米,桥梁于2008年12月开工建设。

据现场专家介绍,动静载试验的圆满结束,证明了兴贤大桥设计合理、施工质量合格,桥梁主体结构受力状况和荷载能力符合设计要求,能够交付使用。 焦吕 王玲玲

初中生学做木刻年画

苏州桃花坞木刻年画有着400多年历史,但如今掌握这门技艺的能手屈指可数。昨天下午,“桃花坞木刻年画教育基地”在苏州工艺美术职业学院正式揭牌。今后,苏州立达中学的学生不出校门,即可学到正宗的桃花坞木刻年画。

据了解,“桃花坞木刻年画教育基地”由苏州工艺美术职业学院与苏州立达中学共同建设,按约定,工艺美院将免费向立达中学的学生开放桃花坞木刻年画展览及工作室,同时安排专业老师走进中学课堂,为学生们传授桃花坞木刻年画的手艺。

“扎堆学艺并不好,关键是让学生有个性化的发展。”立达中学的吴老师告诉记者,今年已有7名大师受聘成为该校传统文化传统工艺传承基地顾问,包括刺绣、核雕在内的11个传统文化社团已正式运作。作为一名新项目,“桃花坞木刻年画教育基地”将为孩子们提供更多的选择。 孙佳桦